环境监测在大气污染治理中的作用及措施

魏子沐(铜仁市生态环境局思南分局,思南县环境监测站,贵州 铜仁 565100)

摘 要:中国社会经济发展正在加快,这有力地促进了中国工业的快速发展。在工业发展过程中,煤炭资源、石油石化燃料的利用率不断提高,对促进我国社会经济的快速发展发挥了重要作用。然而,在长期发展的过程中,大量化石燃料燃烧造成的空气污染日益明显,严重影响了人们的生活质量,也产生了温室效应。目前,汽车已成为人们日常生活和工作中的重要交通工具,有效地提高了人们日常出行的舒适度,加快了人们生活的节奏。在许多地区,石化企业的发展速度不断加快,大量锅炉厂用于供热发电。从而有效地促进了工业的快速发展。在这一过程中,大量的石油化工燃料燃烧并释放了大量的二氧化碳和硫化物,造成了该区域日益严重的环境污染,空气污染直接损害了人类的呼吸健康。本文着重论述了环境监测在大气污染治理中的特殊应用,并提出了有效提高环境监测质量的相应解决方案。

关键词:环境监测;大气污染治理;作用;措施

0 引言

工业革命是社会能源生产的一场革命。煤、油等化石燃料已成为社会生产的重要能源,支持着人类社会向高速高效发展。汽车、火车和飞机的出现扩大了人类活动的范围,加快了人类运动的速度。锅炉房的出现为热电联产和蒸汽设备的外观奠定了基础,也加快了工业生产效率。但与此同时,人类社会的发展却以破坏环境为代价。燃烧大量的化石燃料会释放大量的二氧化碳和硫化物,严重污染大气环境,严重危害人类呼吸系统的健康。环境监测是环境工作的一个重要部分,可以为大气管理提供重要指标,提高管理效率,确保评估大气管理进展的标准。

1 环境监测在大气污染治理中的监测内容

我国大气污染环境监测的主要对象是二氧化硫和部分大气颗粒物。由于二氧化硫具有侵略性,一旦与水混合,就会产生酸性降雨,不仅给经济发展带来巨大损失,而且影响人类健康。即使不与水结合,浓度一旦超过标准,也会对人的呼吸道造成极大的损害。目前,中国的主要能源是石油和煤炭,使用后会产生二氧化硫,因此必须重点监测二氧化硫的含量。同时,中国汽车和工厂排放的废气主要是氮氧化物,因此也有必要检测一氧化氮。

2 环境监测在大气污染治理中的作用

2.1 环境监测是大气污染治理管理的基础

首先,是科学预防和控制空气污染的基础。环境监测是大气污染控制的重要组成部分。良好的环境监测可以使空气污染控制更加科学。目前,控制环境污染是一个重要的阶段。在这一过程中,我们必须采用科学合理的方法,以有效地确保在空气污染控制过程中节约资源和保护环境。科学的预防和控制是建立在准确的数据监测和控制空气污染的基础上的。只有掌握准确的数据,才能全面了解大气污染的具体情况,从而根据具体情况制定有效、科学的防治方法。

环境监测中非常重要的要素是空气资源环境监测和

污染数据。大量的数据收集可为大气污染控制工作奠定 良好的基础。但是,由于中国空气污染的影响因素很多, 有关环境管理单位必须对大气环境数据与以往收集的参 数数据进行实时比较和分析,以确保环境监测和管理。

2.2 环境监测是执法监督的前提

当前,我们进入了信息时代,环境监测技术随着时代的发展不断优化和现代化。通过添加更准确的技术,环境监测技术可以监测范围更广、数据更准确,为中国远离空气污染提供了良好的基础。通过控制环境监测的方法,可以有效地提高大气资源和污染环境监测的实时性能和质量。相关人员可以根据环境监测数据进行有效分析和研究,并准确评估污染物和大气污染物的污染程度,为后续的环境控制单位调整提供准确的数据保证。

2.3 环境监测是服务社会的途径

有效运用环境监测技术治理大气污染大大提高了大 气污染的效率和工作质量,现代环境监测技术和设备已 被有效地用于综合分析和监测环境质量和污染源排放, 这也是保证大气污染高质量发展的重要保证。老工作。 对环境进行监测对人类的生活质量和健康具有重要意 义。公众因此必须充分参与区域大气环境监测,发现空 气污染问题,并积极与有关环境管理部门合作,及时纠 正和调整,以防止区域大气环境的进一步严重污染,有 效改善人民的生活质量。

2.4 环境监测是污染事故和纠纷的依据

在环境监测过程中,要实时收集大气中各种污染物的监测数据,为进一步做好大气污染防治工作提供良好的基础。通过有效地收集和收集环境监测数据,相关人员建立了完整的空气污染监测数据档案,可以有效地比较和用于进一步的环境管理工作,并及时解决造成污染问题的相关社会单位,并根据这些数据对污染源单位进行适当处罚。如果空气污染严重,我们必须继续履行适当的法律义务。

2.5 有利于做好预防工作

目前,环境问题不仅在中国,而且在世界上许多国

家都变得越来越重要。因此我们要加强环境监测根据监测数据制定科学合理的处理方法尽快解决大气污染问题。使用环境监测可以实时反映大气数据的变化,从而有助于在适当的时间过量。由于某些地区的制造企业的生产情况发生了变化,空气污染也将发生变化。为了确保空气污染的改变我们必须在控制范围内彻底监控空气污染。为了更好地控制空气污染,我们必须从废弃的空气污染防治工作着手。

3 环境监测在大气污染治理中的措施

3.1 转变经济发展模式从根源降低大气污染

化学工业的废气排放是造成空气污染的重要因素之一。因此,在治理空气污染的过程中,有关工作单位必须有效地处理化学废气排放问题,大力推进环境保护工作,以支持中国逐渐转变为集约经济增长模式的传统大规模经济增长模式。通过这种经济发展方式,可以最大限度地控制化学燃料的使用,然后减少工业生产过程中的废气排放,这是改善环境质量和实现良好环境管理的基础。在实际工作过程中,相关政府部门必须配合环境监测单位的相关工作,以确保有效开展大气污染控制工作,并根据当前经济社会和经济的目标发展特点和发展标准,不断改进新能源和新技术的开发和利用。以最大限度地解决空气污染问题。

3.2 建立健全大气环境监测数据平台

通过进入信息时代,我们可以创建和改进大气环境 监测数据平台,利用该平台全方位监控大气环境,并根 据监测数据制定科学合理的防治策略。国家有关污染防 治部门应当建立健全网络体系,通过网络对全国大气环 境进行监测和控制,对中国大气污染状况进行实时控制, 及时发布污染防治指导,帮助大气污染治理工作。同时, 我们还应重视改善网络监控系统、将各种资源信息与信 息集成,以及提高资源利用率,以增强大气监测技术的 稳定性并提高工作效率。此外,还应充分利用移动终端 建立数据共享机制,使全国人民有助于防止和控制空气 污染,同时提高人们对环境保护的认识。

3.3 调动工作参与积极性,发挥社会监督作用

环境监测在治理大气污染时,所有员工都要积极参与工作,充分发挥自己的价值,也要督促人们发挥社会的监督辅助作用。进行特定工作时,主要关注空气污染控制措施。首先,必须检查汽车排气孔,并在每个城市建立固定的每日行驶路线。同时,应在日常活动中积极开展宣传,树立人们节能减排的意识,人们应尽可能高效地出行,并限制私家车有效减少汽车尾气排放。第二,国家应规范和控制中国产业结构,制止和纠正工业的过度污染。其他污染较低的企业可以采用节能减排设备,并使用新技术来减少废气排放。第三,开发新能源。可以开发地热、风力、太阳能、生物能源等。第四,空气污染管制是一项长期任务,不能立即完成。所有人的参与和监督可以提高空气污染控制的效率并为我们创造良好的环境。

3.4 不断进一步加强完善监测技术

随着科学技术的不断进步,新技术不断出现。在环境监测方面,还应积极开发或引进先进技术,加强监测效果,并改善监测结果。其中,构建云监控系统具有很好的辅助效果。通过云计算平台,检测结果可以随着时间的推移而反映出来,并且可以通过收集数据来预测未来的大气环境,从而简化新的治疗方案的早期规划。与此同时,随着计算机网络时代的到来,云计算平台可以更好地与各个部门同步监控结果,这对于环境保护部门来说是一个很好的机会,可以随时对数据进行分类和检查,以便制定更好的环境管理计划。

3.5 实验室控制系统的改进

为了进一步加强大气环境中有毒有害物质的研究,有必要进一步完善实验室控制系统。首先,实验室负责人应加强实验室数据库的测绘,调整实验室数据的内部结构,确保跟踪报告的准确性。第二,建立和完善信息实验室管理系统,提高实验室人员的专业素质水平和信息使用水平。只有这样,我们才能确保实验的质量和准确性。最后,实验室的每位员工必须清楚地了解他们的责任。实验室要建立可靠的管理责任制,增强每个员工的责任感,使他们的工作更加认真负责,确保实验室的可持续发展。

4 结语

总而言之,随着我国的不断进步和发展,环境不断 受到限制,空气污染问题也越来越严重,因此我国公民 应该更加关注环境保护项目。环境监测作为大气污染控 制的重要组成部分,不仅能够提供优良的控制效果,而 且能够及时监控污染源,从而及时实施环境保护。许多 大企业并不重视环境保护,但他们不知道空气污染不仅 会对人类健康造成不利影响,而且会逐渐限制中国企业 的发展。因此,大气环境保护应该在每个人身上进行, 从自身和环境监测开始。同时,环境监测也是控制空气 污染的基本手段,应随着时间的推移进行更新和改进, 以提高环境监测水平,并为环境保护工作提供更大的帮 助。

参考文献:

- [1] 周晓芳,于丹丹.环境监测在大气污染治理中的作用及措施[[]. 化工管理,2020(29):70-71.
- [2] 赵程远. 探究环境监测在大气污染治理中的作用及措施[]]. 工程建设与设计,2020(04):161-162.
- [3] 于道哲. 环境监测在大气污染治理中的作用及措施 [J]. 环境与发展,2019,31(11):133-134.
- [4] 程建美. 环境监测在大气污染治理中的作用及措施 [J]. 价值工程,2019,38(32):10-11.
- [5] 雷彩霞. 环境监测在大气污染治理中的作用及措施 [J]. 建材与装饰,2019(21):141-142.
- [6] 祁玉清. 环境监测在大气污染治理中的作用及措施 [J]. 节能,2019,38(05):113-114.